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falat

A halbatatiaíi magyarok dicső-égés 
pantheonjlnak falára uj nevet ir fel 
a föl eikesülő nemzeti öntudat. Déri 
Frigyes, a magyar kultúra lángoló 
lelkű apostola a halál kapuján ke­
resztül belepett a halhatatlanság 
birodalmiba, hogy nevének ragyo­
gásával és földi munkásságának 
tündöklő erejével útmutató fáklyája 
legyen a nemzeti célokat szolgáló 
kultur-törekvésoknek. Pályafutására«- 
csodálatraméltó eredményeivel test­
véreit, a magyarokat gazdagította 
meg, ércnél maradandóbb emléket 
emelt a magyar művelődésnek, mely 
nek szolgálat ába állította nemes életé?.

Idegen földön élt és idegen tö dön 
hajtotta álomra fejét, de lelkében 
elő magyarsága olyan tüzesen izzóit, 
hogy messze földi öl is fel tudta 
melegíteni a testvér-sziveket és épen 
itt Debrecenben tűzte le azt a vilá 
gosrtó fáklyát, melynek reménységet 
adó sugarai a magyar pusztasag 
végtelen homok-tengerét fényesítik 
meg. És az az emlék, mely az érc­
nél is erősebb, ebben a fényben él. 
É elének legforróbb vágyát, a deb­
receni múzeumot nem láthatta meg. 
M niha egy vésztjosló sejtés kínozta 
volna lelkét, utolsó leheletéig sür­
gette a muzeum felépítését és az 
idegen országban heverő kincseknek 
Debrecenbe szállítását. A kultúra 
apostolának akadályokat nem ismerő 
akarata, mely diadallal törte ke 
resztül az élet ezernyi nehézs gát, 
itt feneklett meg a debreceni porban 
és ama másik, ércnél is erősebb 
érnék még jobban eltávolodott a 
megvalósítástól.

A bécsi ravatal ős a debreceni 
muzeum a biztos halhatatlanság és a 
bizonytalan múlandóság végállomásai. 
Közöttünk él egy nagy magyar ember 
Isiké. Amott, a béc i koporsó felett 
az emberi akaraterő, hit és alkotni 
ludas örök szelleme virraszt. Emitt, 
egy homokba ásott alapkő felett, a 
bizonytalanság megfojtó levegője 
8ü ü-iödik. És az a magasztos leiek, 
aki most közöttünk él: tov ibb figyel 
és őrködik, mert a halhatatlan 
nagyok teremtő ereje meg nem szünü 
reménnyel és gondviseléssel halad a 
kitűzött cél felé.

A magyar fájdalom, mely Déri 
F>igyes koporsójára a szívből jövő 
részvétnek könnyzáporat hullaija, 
esy vigasztalódásban engesztelődül 
meg. Ei a vigasztalódás az ő nevó 
nek halhatatlanságából forrásozza 
erejét fs felemo ő ön udattal telíti 
meg a lelket. Mert D ri Fn’g-es 
gazdag élete és nemzetét szolgáló, 
dicsőséges pályafutása megmutatta a 
szenvedő magyarságnak, hogy a sivár 
jele nek reménxtelen napia>b«n is 
1 kadt egy uj Széchényi Ferenc, aki 
nemcsak egy e>i jövedelmét adta a 
in gvar kultúrának, hanem egész va­
gyonát ajándékozta nemzetének

Debrecen kötelessége, hogy halha­
tatlanságának örök hirdetésére dicső­
séges emléket emeljen szelleminek 
— a füvészkerti alapkő fölé. (In)

Meghalt Déri Frigyes
Szivszéihüdés ölte meg 

muzfcumalapitó; -
(A Hajdufüld tudósítóidtól.) Sorjában 

dűlnek ki Debrecen neves, n.gy emberei 
az élők sorából. Egymásután kísérjük ki 
a végső stációhoz nagy értekeinket, régi 
veretű, nemes pa'ináju öreg urakat. Min- 
denikük között a legnagyobb, legérdeme­
sebb volt az az immát országos hi nevűvé 
vált férfiú, aki bár szorosan nem is volt 
a kálvinista Rónia fia, izzó magyar szivé­
ben sokkal inkább érezte magát hozzá, k- 
tartozónak, mint ez a város ót diszp >1- 
gárának. Déri Frigyes meghalt. Csöndben 
elment közülünk, mielőtt több mint fél 
százados ernyed.tlen munkálkodásának 
gyümölcsét, étele leg. agy og bb álmát meg- 
vató-ulni látta volna. Van ebben a tra­
gikus hirtelenséggel érkezeti halálesetben | 
valami kesernyés utóiz: az örök fájdalmas 
magyar sors.

A halálhír
A lesújtó halálesetről elsőnek 

Löfkovits Arthur, a debreceni városi 
muzeum igazgatója kapóit értesítést 
hétfőn a kora délutáni órákban a 
muzeum egyik tisztviselőjétől. Sőregl 
Jánostól, aki jelenleg Becsben a 
Collegium Hungaticumban tartózko­
dik. A távirat szövege a következő:
Löfkovits Arthur muzeumigazgató 

Debrecen.
Kérem polpdrmesier úrral tudatni, 

hogy Déri Frigyes ma reggel hir­
telen meghalt. Sör égi.

A museumigazgató haladéktalanul 
tudomására hozta a gyászbirt dr 
Magoss György polgármesternek, aki 
tnég aznap este Budapestre utazott 
C akó Elemér kuttuszállamtilkárboz 
a legközelebbi teendők megbeszé 
lése végett 8 minden valószínűség 
szerint azért is, hogy a nagy halott 
femeiéöéu Becsben személyesen részt 
vegyen.

Déri Frigyes életrajza
Déri Frigyes 1852 ben született 

Bajon, délmngyarorszagi földbirtokos 
családból. Édes apja eleinte katona­
tiszt volt, azonban korán levetette 
az uniformist és gazdálkodni kez­
dett. Hit gyeimeke közül Fiigyes 
a második volt. A gyermekeket ha­
marosan önállóságra k^nyszeritette 
a sors s szájjelszéledtek a világban, 
így került Déri Frigyes már 21 éves 
korában Bécsbe, kereskedelmi érett 
ségi '-el a kezében. Itten a textil 
szakiskolát végezte el, majd Pá-isba 

i utazott, ahol ismereteit és tanulmá- 
I ny ait ezen a téren bővitette. Később 
i meghívás folytan

a szekszárdi selyemlenyésztésl 
telep megszervezese kö öl lett 

elevüibetetien szolgálatokat
Azután ismét visszakerült a császár­
városba s akkorra már bizonyos 
pénzbeli tőke fö ött is rendelkezett 
s igy hozzákezdett annak a hihe­
tetlen értéket k pviselő mögyüjte- 
ménynek összeszedéséhez, amely 
élete végére

Európa egyik legbővebb, leg­
gazdagabb és legértékesebb ma- 

gan gyűjteménye lett.
Időközben B cshen s a környékén 
szövő- és selyemgyárakat alapított 

mecénásának váratta nul jött halála 
felett mély gyásszal és nagy meg­
rendüléssel fejezi ki igaz részvétéi 
Debrecen város tanács a".

Á tanács ezenkívül öregi János 
múzeumi segédőrnek $s táviratot 
küldött, hogy Debrecan ► árosát kép­
viselje Déri Frigyes tem elésén, egy­
ben elhatározta, hogy sürgönyileg 
3 millió koronát küld Sőreginek 
koszorú beszerzésére. A koszorún a a 
alábbi felirat fog állani:

„Mecénásának és diszp olgárának 
hálás kegyelettel Debrec en város 
közönsége".

Később azonban kiderü It, hogy 
Ausztriába nem lehet sür gönyileg 
pénzt átutalni s igy a tanáccs ebben 
a kérdésben egyelőre taná stalanul 
áll. Reméljük azonban, hogy a Buda ­
pesten tartózkodó polgármester majd 
több körültekintéssel, tapintattal s 
Debrecen városához jobban illő módon 
fogja ezt a szomorú intézkedést 
elintézni 8 a múzeumi segédőr helyett 
személyesen fog a temetésen Deb­
recen város nevtben megjelenni.

A temetésen egyébkent Magyar­
országot a külügyminisztérium kikül­
döttje fogja képviselni, azonban 
képviselteti magát a kultuszminisz­
térium is.

Debrecen nagy mecénásunk el­
hunyta a város egész társadalma 
körében általános mély és igaz rész­
vétet váltott ki s a legszélesebb 
körökben megnyilvánult mar az az 
óhajtás, hogy Debrecen tekintse Déri 
Frigjest a város halottjának s 
amennyiben ehei az elhunyt családja 
hozzájárulna, holttestét szállítsák 
haza Debrecenbe s számára díszsír­
helyet jelöljenek ki.

Déri Frigyes temetése
Bécs, okt. 28. Az elhunyt Déri 

holttestét péntek délután a Schotten­
felder Kitcheben szentelik be és a 
központi temetőben levő családi sír­
boltban fogjak eltemetni.

72 eves koréban aMfN 
Debrecen gyász^^ 
s ezen a téren is hatalmad nAftAás- 
ságot fejteit ki.

Leahőbb vágya az volt, hogy több 
mint 50 éves munkásságáért — 
amellyel a külföld szellemi és anyagi 
erejét gyarapította — hazáját kár­
pótolja. Épp ezért elhatározta, hogy 
nagyszerű gyűjteményét — vala­
melyik magyaroiszagi vidéki város­
ban — először szülővárosára, Bajára 
gondolt — helyezze el. Hosszas 
tárgyalások után vt'gül is 1920 ok­
tóberében megállapodás jött létre 
közte és a kultuszkormány között 
hogy

a Déri muzonmol Debrecenben 
fogják felépíteni.

Három esztendő lelt el addig, 
amíg Debrecen az alapkő letételig 
eljutott 8 azóta ismét több mint egy 
év anélkül, hogy

a muzeum felállítása kőről a 
legkisebb eredményes lépés Is 

megtörtént volna.
Déri Frigyes magyar királyi 

kormányfőtanácsos, Debrecen város 
díszpolgára 72 éves korában októ­
ber 27-én reggel hirtelen elhunyt 
Bécsben, ahol mostanáig őrizte gyűj­
teményét, azt a gyűjteményt, amely 
több mint 4 éve némán várja, hogy 
gyűjtőjével együtt átköltözhessen a 
— „legmogyarabb városba."

Rendkívüli tanácsülés a 
városházán

Déri Frigyes haláláról Debrecen 
városához kedden reggel érkezett a 
hivatalos távirati értesítés a Déri 
családtól.

„Déri Frigyes ma délelőtt sziv- 
széthüdés következtében meghalt. 
Temetéséről értesítést fogunk kül­
deni. — Déri-család."

, A távirat kézhezvétele után dr 
I Csűrös Feronc tanácsnok rögtön ki­

tétette a fekete zászlót a város­
házára. Magoss György távolléte 
miatt dr C óka Samuel polgármester­
helyettes főjegyző rendkívüli tanács­
ülést hívott össze. A tanácsülésen 
Csóka SámU‘ 1 bejelentette a tanács­
nak a szomorú gyászhirt, amely után 
Csűrös kuliurUnacsnok felolvasta a 
Déri család táviratát. Majd részvét­
té jes és kegyeletes szavakkal em­
lékezett, meg Debrecen nagynevű 
mecénásáról s határozati javaslatot 
terjesztett a tanács elé, amely szerint 
a legköze ebbi törvényhatósági bi­
zottsági közgyűlésnek a tanács Déri 
Fiigves em ékének jegyzökönyben 
való megörökítés t javasolja.

A város részvéte
Debrecen város tanácsa a követ­

kező szö'e ü részvéttáviratot küldte 
Becsbe a Déri családnak:

„Déri-családnak. Bécs. Máriahilf- 
stras^e 84 — Debrecen város nagy

Befejeződött 
a Ruhr vidék gazdasági 

kiürítése
Párisból jelenti a Wolff-ügynök- 

ség: A jóvatételi búottsag kedden 
délután tartott ülésén a londoni kon­
ferencia határozatainak alapjan egy 
hangulag elhatározta annak kijelen 
tését, hogy a francia és belga kor­
mányok a német birodalom gazda­
sági és pénzügyi egységének heyre- 
ailitására vonatkozó programmal 
teljesen végrehajtották.

Ezzel a Ruhr- vidék gazdasági 
kiürítése október 28 án befejezést 
nyert.

Ezzel egyidejűleg a francia ka­
mara pénzügyi bizottsága a rajnai 
megszálló hadsereg költségeit 650 
millió frankról 52 millióra szállí­
totta le.

Hiszek egy Istenben, hiszek egy hazában 
Hiszek egy isteni örök igazságban. 
Hiszek Magyarország feltámadásában.

Amtn
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Timotievics lett az uj szerb miniszterelnök
Béig'ódból jelentik: Hosszas tár- 

ijyallsok és sikertelen kísérleteié 
sek után ■ szerb kormányválság 
kedden este elintéződött. A király 
ugyanis Timotievtcs Szilárd volt de-

Novemberben 17,000 marad a szorzószám
A 33-as bizottság ülése

Budapest, október 28. A nemzet 
gyűlésnek a szanálási törvények 
ógrehajiását ellenőrző bizottság 
Ivldy Béla elnökletével ülést tartott 
es ezen az 1924. évre kivetendő

jövedelem- és vagyonadóra 
vonatkoió rendeietet j

t irgyalták. A kormány részéről Búd 
János, Vüss József miniszterek je­
lentek mez.

Vázsonyi-WelszfeldVilmos és Peyer 
Károly felszólalása után VűSS József 
népjóléti miniszter kijelenti, hogy a 
mostani lakbérek nem jelentőnek 
i »gyobb hozadékot a békebeli bé­
reknél, mert a november elsején 
fizetendő összeg a békebeli házbér- 
. ek csak 15 százalékát teszi s igy
11 fit* >■»«»»■*«» M III 111 Ml » I Ml MIM III M'MIMI • MIíMíIM» IX’M^'IM« M ltlM I MH1MI* I

Franciaország elismerte a szovjetet
Paris, október 28. (Havas) A francia kormány ma este hi­

vatalosan bejelentette, hogy Franciaország hivatalosan elismeri a 
szovjetkormányt.
T|Trrtr. U1MUI HUmUl tIIHH I ríHMI IHin n IIIMIIIM M »»M lilirMVMtM IIISMt111 rMWiMiltM»

Tárgyal a házszabályrevizlós bizottság
Szigorú intézkedések az előadói tervezetben 
Korlátozzák az interpellációs jogot és a szólás­

szabadságot
Budapest, október 28. A házsza 

bályok revíziójának előkészítésére 
kiküldött bizottság kedden délután 
ülé-t tartott. Eörffy Imre előadó 
ismertette a házszabályrevizió tér 
vezetőt Ennek egyik legfontosabb 
része

u Interpellációs jog szabályo­
saiét tartalmassá.

Az uj tervezet szerint Írásbeli és 
szóbeli interpelláció lesz. Az irás 
beli interpelláció csak fakultatív és 
reá a miniszter írásban válásról. A 
Ház vita nélkül dönt azután afölött, 
hogy a választ elfogadja e vagy 
sem. A szóbeli interpellációnál újítás 
az, hogy csak akkor lehet előter­
jeszteni, ha a Ház megengedi, vagy 
ha az interpellációt 20 képviselő tá­
mogatja. Az interpelláció indokolá 
sóra egynegyed órai időt szab meg 
a tervezet. Amennyiben a miniszter 
válaszol, a viszonválasz és a ma- 
sodvalasz 10—10 perc.

A tervezet szerint a törvényalko­
tási tárgyaláskor az általános vita 
folyamán minisztereket, előadókat és 
az önálló indítványozókat kivéve, 

a beszédidő 1 óra,
amely a Ház engedélyével 2 órára 
meghosszabbítható. Részletes vitánál 
• t Hl iMtwimi I mt4 »rii»iii r»MMi riri i vmm i»t*ivm m hmm——i m MamfitWMiiiiMiMiHi m ruimiM

Kitüő rizlinq bor — -- — — — — 16 ooo
Szegedi mosó szappan 1 kg. — — — 13 6oo
Angol szappan illatos óriás) 1 drb — 7 ooo
Makaróni 1 kg — — -_ _ — — — 14.400
Ecet esenc 1 liter — -_ _ _ _ _ 6 8o
vaUniint az összes fűszer-, csemege- és italáruk legolcsóbb beszerzési forrása a

HANGYA
FdUzlet Rózaa-u Tisza-palota Fióküzletek a város minden résziben

mokrsta minisztert bízta meg a kon­
centrációs kabinet megalakításával. 
Timotievtcs Szilárd kinevezése mid­
den vonalon általános megelégedést 
keltett.

Mvriini vww »ivwkww

a gazdaságilag gyenge egzisztenciák 
aránylag könnyen elviselhetik ezeket 
a béreket. A november 15 ig való 
fizetés lehetőségére nézve a közeli 
napokban megjelenik a rendelet.

Bud Janos miniszter kijelenti, 
hogy elvben helyesli a házbéradó 
és a hazhaszonrészesedés egysége­
sítését, azonban kellő adatok hiá 
nyában az a kérdés nem oldható 
meg egyelőre. A

17000 ssorsóskámot nem lebet 
elejteni,

mert ez erős kiadási többletet je­
lentene.

A bizottság ezután áttért a jöve­
delmi és vagyonadóról szóló rende­
let részletes tárgyalására.

a beszédidő 30 perc. Minden sze­
mélyi felszólalás tartama 15 perc. 
a külföldi házszabályok szerint a 
vita bezárását bármikor lehet kérni, 
míg ezzel szemben a tervezet ki­
mondja, hogy 30 képviselő kérheti 
a beszédidő vonatozását. Ez esetben 
általános vitánál a felszólalás 30 
percig, részletesnél 15 percig tart 
hat. Ha a beszédidő korlátozásai a 
Ház már kimondotta, akkor 50 kép­
viselő indítványozhatja a vita bezá­
rását. A részletes vita folyamán 
barmikor kérni lehet a vita bezá­
rását.

A fegyelmi újítások
közül kiemelendő a nemzetközi illem 
megsértésére és a Ház tagjai meg­
sértésére vonatkozó rész. A tervezet 
kimondja, hogy amennyiben a sértés 
igen súlyos, a szó már az első al­
kalommal megvonható. Ismétlődés 
esetén okvetlenül megvonandó. Az, 
akitől a szót megvontak, ugyanazon 
az ülésen többé semmi címen nem 
szólalhat fel, a nemzetgyűlés ülé­
séről való kizárását is javaslatba 
hozhatja.

. Több lényegtelen felszólalás után 
: a bizottság ülése véget ért. A tar- 
I gyalásokat szerdán folytatják.

Gömbös Gyula megcáfolta Wild József 
rágalmait

Wild József nyílt levelének állításai alaptalan 
mesék - Szociálista szónok a fővárosi javaslat 

vitájában
A nemzetgyűlés mai ülését Szci- 

tovszky Béla elnök féltizenkettökor 
eyitotta meg. Gömbös Gyula napi- 
lend előtt szól-d fel.

Gör.bös: Kötelességet teljesít, 
smikor WHd József nyílt levelére a 
nemzetgyűlésen válaszol, ügy lát­
szik az a tragikuma, hogy bajtársai 
az intrika fegyverével harcolnak el­
lene.

Elmondja, hogy közötte és Wild 
József között régi barátság volt. 
Ezért minden befolyását arra hasz­
nálta fel, hogy Wild bekerüljön a 
nemzetgyűlésbe. Hálát senkitől nem 
vár soha, annyi korrektséget azon­
ban elvárt volna tőle, hogy amikor 
első nyílt levelét megírta, tekintettel 
a régi barátságra, lojalitásból el­
juttatta volna hozzá és figyelmez­
tette volna. Hátbatámadni őt olyan 
lapban, amelynek nagyobb halasa 
vau kifelé, mint befelé, olyan fog­
lalkozás, amelyről

nem tud eléggé elitélő szavakat 
találni-

Ez az ízlés kérdése és a baráti 
kötelesség kérdése is.

Azt a kérdést intézi az egységes­
párt ügyvezető elnökéhez és a kor­
mányelnökhöz, hogy van-e valami 
közük a nyílt levélhez?

— Nincs — válaszolja Almássy 
László, a kormányzópárt ügyvezető 
elnöke.

Gömbös: A választ köszönettel 
veszi tudomásul. Csodálatos dolog­
nak tartja, hogy

mindig akkor jelenik meg egy 
.Offener Brief“ a Pester Lloyd- 
ban, amikor a kormánynak va­

lami baja van.
Ha Wild József egyéni akciója 

volt a levél, akkor felszólítja őt, 
hogy a nemzetgyűlés színe előtt bi­
zonyítsa be a vádakat.

Lendvay: Hol a vádoló?
Zsirkay: Most tanul a berlini is­

kolában magyarul!
Gömbös: Az illető hétfő reggeli 

lap, amelyben a nyílt levél meg 
jeient, konzekvensebb volt Wildnél 
és nyíltan megmondta, hogy Albrecht- 
puccsról van szó. Szomorú dolognak 
tartja, hogy azok, akik azt hirdetik, 
hogy mennyire kell vigyázni a kül­
földi reakcióra, lapjaikban olyan té­
nyeket irnputálnak egy magyar po 
lltikusnak, amely

kifelé káros hatással van.
Ma egy ilyen puccsot őrültségnek 

tart, bármilyen oldalról jöjjön is. A 
kérdés felvetése nem célozhat mást, 
mitt a most készülő keresztyén kon­
centráció megbénítását. Azt akarják, 
hogy a szabadkirályválasztók és le­
gitimisták szembekerüljenek egymás­
sal. Ö a szerencsétlen királypuccs 
óta visszavonult ettől a kérdéstől, 
mert azt tartja, hogy

a mai helyseiben erről a kér­
désről beszelni nem lehet.

Az a véleménye, hogy egy bete­
ges Nachrichten-officierrel áll szem­
ben, aki nein tud attól szabadulna 
hogy valami után ne kutasson, A 
levél egyes passzusaival foglalkozva 
kijelenti ezután, hogy semmi hason­
lóságot nem talál a mostani és az 
októberi forradalmi helyzet körött. 
Reméli, hogy azok, akiknek a ke 
zében a hatalom van, semmiféle 
olyan mozgalmat, amely a nemzet 
es az állam érdeke, ellen van nem 
fognak tűrni.

Politikai hitvallásom az, hogy a 
fővarost a baloldali többség nem 
veheti át. Világos, hogy mindenképen 
azon leszek, hogy ne jusson be oda 
a baloldal és Viizsonyi Vilmos.

Nem tudjuk elképzelni, hogy 
Higyarorszag fővárosában ne 
magyar mentalitásnak megtelelő 

politika folyjék.
Ezután passzusonként mutatja ki 

a levél gyanúsításainak lehetetlen 
és alaptalan voltát. Tiltakozik a 
fegyverkezés vádja ellen. Könnyel­
műség ilyet állítani, mert ez csak 
az antant figyelmét tereli Magyar­
országra. Megint idejönnek a kül­
lő di missziók, kutatnak és keresnek 
és még azt is elveszik tőlünk, amit 
nekünk adtak.

Politikai Ízléstelenségnek 
kell tehát minősíteni azt az eljárást, 
hogy Albrecht királyi herceg szemé­
lyei is belevonták a vitába.

Gömbös : Ha nem a kormány adta 
a felhatalmazást, ha a part nem 
tudott erről a nyilatkozatról, kér­
dem, nem pathoiógikus tünet e, ha 
valaki két hdrom év óta magyar ál­
lampolgár és nincs tisztában azzal, 
hogy mi a magyar helyzet. Wild 
ezzel csak megnehezítette a hely­
zetet úgy belpolitikáikig, mint kül­
politikailag.

Bogy a János és Drőzdy szemé­
lyes vitája után áttérnek a 

fővárosi törvényjavaslat
folytatólagos tárgyalására.

Propper Sándor a kormányválság- 
ról szóló híreket említi meg. Pole­
mizálni kíván Viczián beszédével, 
miközben durváskodó hangjáért sí 
elnök rendreutasitja. Majd a ke­
resztyénszocialisták ellen intéz ki­
rohanást.

Felkiáltások jobbról és középen: 
Megmondták a vasasok, mennyire az 
érdekükben dolgoznak. Maguk ter­
rorral szerzik a tagokat.

Propper ezután támadja a keresz­
tyén községi párt politikáját és Wolff 
Károlyt.

Azt állítja, hogy tudomása szerint 
a villamos társulat igazgatósági tag­
jai havi ezer aranykorona tantiémet 
kapnak.

N gy zaj u fajvédőknél és a ke­
resztyén gazdasági párton. Felkiál­
tások : Mennyit kapnak önök a szak­
szervezettől ? (Újabb zaj a szociál­
demokratáknál és a balközépen )

Propper: Ezután a főváros vá­
lasztóközönségének kerületek sze­
rinti beosztását ismerteti. Majd rész­
letesen bírálja a fővárosi javaslatot, 
végül kijelenti, hogy azt nem fo­
gadja el.

Buday Dezső személyes kérdésben 
szól. Propper azt állította, hogy a 
villamos vasút igazgatósági tagjai 
havonta 40 milliót kapnak. Kijelenti, 
hogy

ex teljesen valótlan.
Propper meg sem kísérelte a va­

lódi adatok beszerzését.
Eckhardt Tibor (Propper felé): 

Tessék felállni és bocsánatot kérni.
Lendvai István: Hazudott, mint 

mindig.
Propper személyes kérdésben tör­

tént felszólalása és az elnök napi 
rendje körül támadt vita után az 
ülés 3 órakor véget ért.

Hirdessen a Hajdút óidban 1
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h vizsgálóbíró elé kerül­
tek a pallagi verekedés 

bűnügyének iratai
(A Hajduföld ludósitójától.) A 

pallagi halálos kimenetelű verekedés 
bűnügyének iratait kedden Balogh 
István kir. ügyész áttette a vizs 
gálóbirósághoz. Preineszberger Jenő 
központi vizsgálóbíró a keddi napot 
az iratok áttanulmányozására hasz­
nálta fel s ma szerdán, fog dönteni, 
hogy milyen irányban egészítse ki 
a nyomozást, milyen alapokon foly 
tassa le a vizsgálatot. A hajdú­
sámsoni csendörsőg egyelőre befe­
jezte a nyomozást. Preineszberger 
Jenő táblabiró, a vizsgálóbiróság 
vezetője szerdán fogja tájékoztatni 
a sajtót az ügy jelenlegi állásáról.

Uj menetrend a nyírbá­
tori vasúton

(A Hajduföld tudósítójától.) A nyirb tori 
vasú- üzletigazgatósága értesíti az utazó­
közönségét, hogy november btöl Debre­
cen és Nyit bátor állomások között további 
intézkedésig a 12. és 13. számú személy, 
vonatokat, melyek eddig csak hétfő és 
csütörtöki napokon közlekedtek, naponta 
fogja közlekedhetni.

11. sz. vonat indul Nyírbátorból 3 óra 
50 perckor, érkezik Debrecen máv. előtár 
állomásra 6 óra 57 perckor. Csatlakozik 
Nyírbátor állomáson a Mátészalka felöl 3 
éra 38 perckor érkező 6126, sz. személy, 
Nyiradonyban az 5 óra 43 perckor Nagy- 
kálid fele induló 6367. számú személy és 
Debrecenben a 7 óra 10 perckor Buda­
pestre induló 1707. sz. gyorsvonathoz.

12. sz, vonat indul Debrecen máv. elő­
tér állomásról 4 óra 19 perckor, érkezik 
Nyírbátor állomásra 7 óra 55 perckor. 
Csatlakozik Debrecen állomáson a Buda­
pest felöl 3 óra 30 perckor érkező 1720. 
sz, Nyírbátorban a 8 óra 36 perckor Máté­
szalka felé induló 6122. sz. személy vo­
nathoz.

13. sz vonat indul Nyírbátorból 15 óra 
54 perckor, érkezik Debrecen máv. előtér 
állomásra 19 óra 39 perckor. Cse.tlakozik 
Nyírbátor állomáson a Nyíregyháza felől 
15 óra 39 perckor érkező 6124. sz. sze­
mélyvonathoz, Debrecen állomáson a 20 
óra 40 perckor Nyíregyháza felé induló 
1706. sz. gyorsvonathoz és a 22 éra 20 
perckor Budapest felé induló 1719. számú 
személyvonathoz.

14. sz. vonat indul Debrecen máv elő­
tér állomásról 14 óra 35 perckor, érkezik 
Nyírbátor állomásra 18 éra 03 perckor. 
Csatlakozik Debrecen állomáson a 12 óra 
66 perckor Budapestről érkező 1702. sz 
gyors, a 14 óra 20 perckor Budapestről 
érkező 1712 személy és a Nyirábrányból 
14 óra 07 perckor érkező 2425. sz. sze­
mélyvonathoz, Nyírbátorban a 18 óra 47 
perckor Mátészalka felé induló 6126. sz. 
személyvonathoz.

Egyidejűleg olyan intézkedéseket lép­
tettek életbe, melyekkel a 6 óra 57 perc­
kor Debrecenbe érkező 11. sz. személy­
vonatnak a 7 óra 10 perckor Budapestre 
induló 1707. sz. gyorvonathoz való csat­
lakozási lehetőségét előmozdítjuk.

őszi beszerzésre

BURGONYA
makói

HAGYMA
és mindenféle

FŐZELÉK
FUTURA

raktáraiban ;

Bákóczy-ulca 13 Hatvan-ulca 69. 
Csapó kert Kinizsy-utca 55.

Megalakult a termelőszövetkezet Tabak 
Máyer megváltott szőllőbirtokán

(A Hajduföld tudósítójától.) Meg­
emlékeztünk már arról, hogy a 
Tabak Mdjer-Me 130 holdas szőllő- 
birtokot az Országos Földbirtok­
rendező Bíróság az Országos Köz 
ponti Hitelszövetkezet kötelekébe tar- 
tozó hajdusámsoui Gazdasági Hitel­
szövetkezet gazdaságiul csoportjaként 
tömörült közszolgálati alkalmazottak­
nak juttatta, egyénenkint egy egy 
hold részesedéssel. A szövetkezeti 
csoport tegnap tartotta Oláh Lajos 
táblabiró elnöklete alatt alakuló köz­
gyűlését, amelynek során

megválasztotta elöljáróságát és 
ügyvezetőjét.

A 15 tagból álló elöljáróság el­
nökévé dr Perjéssy Mihály kir. Ítélő­
táblái tanácselnököt, ügyvezetőjévé 
pedig dr Kováts Jenő ügyvédet vá­
lasztották meg. A közgyűlésen dr 
Kováts Jenő ügyvezető — ki az 
igénylők képviseletében a földbirtok 
rendezés terén újszerű és úttörő 
munkát végzett, — részletesen is­
mertette a kőt esztendőn át húzódó 

Apróságok Déri Frigyes életéből
Kövesházi Kövess Hermann tábornagy — Déri bridge-part- 
nere — Amikor Mária Terézia királyi hercegasszony leakarta 

beszélni Dérit a debreceni muzeum felépítéséről
(A Hajduföld tudósítójától.) Deb 

récén nagy mecénásának, Déri Fri 
gyesnek halála kapcsán alkalmunk 
volt beszélgetést folytatni Sesztina 
Jenő kormányfőtanácsossal, aki Dob 
recenben mindenkor a legtöbbet fá­
radozott a Déri muzeum érdekében 
s aki legönzetlenebb és leglelkesebb 
harcosa volt Debrecenben Déri Fri­
gyes nemes törekvéseinek. Sesztina 
Jenő személyes jó barátságot tartott 
fenn az ősz Dérivel, a múlt évben 
Bécsben meglátogatta Déri Frigyest 
s erről a látogatásáról, valamint Déri 
magánéletéről igen érdekes dolgo­
kat mondott el a Hajduföld munka­
társának.

Déri Frigyes otthonában
Déri Frigyes Bécsbea a Mária- 

hilferstrasse 82. szám alatti palotá­
ban lakott, ahol hat szobája volt — 
tele a legértékesebb műkincsekkel és 
ritkaságokkal. Az egész lakása olyan 
volt, mint egy kis muzeum, amely­
ben azonban felbecsülhetetlen érté 
kék voltak felhalmozva. Még a ház­
vezetőnő szobája is tele volt remek 
festményekkel, muzeum volt a cse­
léd szoba is, ahol viszont rengeteg 
tanagra szobrot őrizett Déri Frigyes. 
A lakásán, a szalonban tartott egy 
fehér lepellel letakart múmiát is. 
Itt volt elhelyezve a fegyver gyűj­
teménye is — azonkívül egy 9 
méter hosszú 5 méter magas óriási 
gobelinkép — valamint számos kép, 
szobor stb.

A legkedvesebb tárgya egy gyö­
nyörű fehér carrarai márványból ké­
szült szobor — a felesége . szobra 
volt, amelyet mindig friss virág dí­
szített. Emellett volt elhelyezve 
Benczúr két örökbecsű képe is. — 
Általában a lakásán annyi kincs és 
drágaság volt felhalmozva, hogy ha 
csak ezeket hagyja Debrecennek, 
már akkor is beírta volna nevét a 
halhatatlanság lapjaira.

Hogyan élt Déri Frigyes
Déri Frigyes, amíg a nagy selyem 

gyárai megvoltak — reggel 8 tói 
déli 1 óráig a Mdriahilferstrasse 
84. számú házban lévő irodájában 
dolgozott. -- Délután azonban csu­
pán a gyűjteménye gyarapításával 
volt elfoglalva. Néha éjfélig is ké­
pes volt eldolgozgatni, hogy például

megváltási eljárást és részletes tájé­
koztatást adott azokról a feladatok­
ról és teendőkről, melyeket a szö­
vetkezetnek a jövőben teljesítenie 
kell.

Az O. F. B. határozata, mellyel 
a Tabak félő szőlőt megváltotta és 
szövetkezeti kezelésbe adta, közgaz­
dasági szempontból igen nagy jelen­
tőséggel bir és a jelen vállalkozás 
sikere döntő kihatású lesz aria, 
hogy

a bábom szerzeményű szöllö- 
birtokok országszerte megvál­

tassanak
és szövetkezeti kezelésbe adassa 
nak, miután példa adatott arra, hogy 
a szövetkezetbe tömörülés kellőképen 
biztosítja a szőlőbirtokok további 
gondos művelését és a közjó szol­
gálatába állítását.

A közgyűlés a földigénylés során 
eljárt dr Kováts Jenő és dr Olch- 
váry László ügyvédek eredményes 
munkáit és eljárásait elismeréssel 
honorálta.

egy aranypénz korát, származási 
idejét meghatározhassa. Ilyen módon 
nem lehet csodálkozni rajta, hogy 
aranyérem gyűjteménye — amely­
ben az ezeréves Magyarország min­
den fajta érme képviselve van — 
teljesen egyenértékű a Magyar Nem­
zeti Muzeum éremgyüjteményével.

Mióta a felesége egy vadászaton 
történt szerencsétlenség V.vTkoz tő­
ben meghalt — egy idősebb ház­
vezetőnő latta el az öreg i>" ház­
tartását.

Kövess Hermann — Déri 
Frigyes jóbarátja

Kevesen tudják, hogy Déri Fri 
gyes jó barátságot tartott fenn a 
nem régiben elhunyt kövesházi Kö­
vess Hermann tábornaggyal is, aki 
minden héten megjelent Déri laká­
sán egy-egy bridge partira.

Rajta kívül még számos előkelő 
ős magasrangu katonatiszttel volt 
jó viszonyban s szalonjában sűrűn 
megfordultak a császári múzeumok 
legelőkelőbb tisztviselői is, akik sok­
szor segítségére voltak Dérinek a 
gyűjtemény gyarapításának nagy­
munkájában.

Déri rendületlenül hitt 
a magyar jövőben

Élete utolsó éveiben Déri Frigyes­
nek minden gondolatát a gyűjtemény, 
illetőleg a Debrecenben felépítendő 
Déri-muzeum foglalta le. Különösen 
az éremgyüjtemény gyarapításán fá 
radozott, de óriási összegeket köl­
tött egyéb tárgyak, műkincsek vá­
sárlására. Ideális lelkű, tiszta, nemes- 
szivii, vendégszerető, ritka úri gon 
dolkozásu magyar ember volt, aki 
csak a hazájának akart használni 
életének minden percével. Politikávil 
sohasem foglalkozott, de rendületle­
nül hitt abban, hogy Magyarország 
mostani helyzete csak átmeneti állapot.

Gyűjteményét is azért akarta a 
legmagyarabbnak nevezett városban 
elhelyezni, hogy itt az ifjúság tanul­
hasson belőle s a tudását felhasz­
nálhassa a haza és a magyar faj 
javára.
Nyolszáz millió korona a kivi­

teli illeték a gyűjteményért
Természetes dolog, hogy az osztrá^ 

hatóságok, hivatalos és nem hiva \ 

talos személyek mindent elkövettek, 
hogy a Dóri-gyűjteményt lehetőleg 
ne engedjél: kivinni Ausztriából. A 
muzeum debreceni alapkőletétele után 
egy, az osztrák nemz -tgyules áltál 
kiküldött bizottság szállott ki Déri 
lakására, ahol lajstromozta az egész 
gyűjteményt, kivéve a nemrég Deb 
recenbe szállított aranyérmeket. An­
nak ellenére, hogy az ásv .ny érem, 
képgyűjtemény, a fegyvergyűjtemény 
egyrésze, egy értékes Buddha-szobor, 
valamint a néprajzi képsorozat és 
számos más tárgy mar Magyar­
országon, részint Debrecenben van, 
a gyűjtemény Bőcsbon maradt ré­
szének kiszállításáért 800 millió ko 
róna kiviteli illetéket két lek az osztrák 
hatóságok.
„Miért adja ezeket a remek 
kincseket a magyaroknak!“

Miután az osztrákok látták, hogy 
Déri Frigyes semmiképpen sem 
akarja Ausztriában hagyni a gyűj­
teményt, mindenképpen pressziót 
akartak gyakorolni az öreg urra. 
így egy alkalommal meglátogatta 
Déri Frigyest Weisskirchner bécsi 
polgármester ős a felesége s ugyan­
akkor megjelent Déri lakásán Mária 
Terézia királyi hercogasszony is 
leánya kíséretében. Az előkelő tár­
saság megtekintette a romek gyűj­
teményt, majd Mária Terézia királyi 
hercegnő ezekkel a szavukkal for­
dult Dérihez:

— Ugyan miért akarja méltóságos 
uram ezeket a remek kincseket a 
magyaroknak adni 1 ói Becsben élt, 
ennek a gyűjteménynek is Becsben 
a helye!

Fenséges asszonya n! — válaszolta 
Déri Frigyes — éri negyven évig él­
tem távol a hazámtól — de jó ma­
gyar ember — magyar állampolgár

1 vagyok most is — s éppen ezt a 
hazámtól való negyven évi távollétet 
akarom expiálni azzal, hogy a gyűj­
teményemet Magyarországnak, Deb­
recennek adom!

Hiába próbálta krpacitálni Mária 
Terézia kir. hercegnő Diri Frigyest, 
hiába ajánlotta fol Weisskircher a 
Dári-muzeum számára az egyik osz­
trák főherceg elkobzott palotáját, 
Déri Frigyes állhatatosan megma­
radt amellett, hogy mint jó magyar 
embernek — magyar hazáját és 
nemzetét kell élete nvgy munkájá­
val gazdagítania.* **

Vájjon megértóito-o Debrecen vá 
rosa ennek a nagy szivü magyarnak 
az intencióit s vájjon ugyanazzal a 
lelkesedéssel, szeretettel és törhe­
tetlen akarattal dolgoztak-e a nagy 
cél érdekében az illetékesek, mint 
Dóri Frigyes ? Aligha 1 Mert hiszen 
ha igy lett volna, akkor ma már az 
ő i Fuvészkertben ott ál!an|. készen, 
ragyogó szépségében megvalósulv > 
Déri Frigyes álma, a Déri-muzeum 1

Ma még talán nincs késő és ha 
egy csop tiszteletet éreznek Debre­
cen vezetői a város legnagyobb mecé­
násának emlőkével szembún — ak­
kor tűzön vizen keresztül is valóra 
váltják a Dóri Frigyes álmát — 
olyan hamar, arhint csak lehet, fel­
épitik aDéri-mu^eum^^

Brillat Savarin
akit még eddig egy ínyenc sem mull 
felül finomságban, súlyos hibának 
tartja a gyors evést: „. . . aki mohón 
nyeli az ételt, nem érdemli meg, hogy 
nyelve és torka legyen". Mi nem 
Vagyunk ily, kérlelhetetlen szigorúak, 
mert tudjuk, hogy Kontsek Géza k- 
rt. közönsége ugyancsak megélcezi és 
legnagyobb figyelmére méltatja mind­
azon Választékos csemegéket, melyeket 
Kontsek Géza k- rt. üzleteiben sze­
rez be.
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Prof.: Zénó. Kith: Narcis.

l'JfíR Anjou Karoly nápolyi király lefe- 
jezteti a: utolsó Hohenstunfot, Kon- 
radint.

Ilii) 4 labancok Budán lefejeztetik a 
fogságba került Balogh Ádámot. a 
kurucok híres vitéz danddrnokdt 

tRfi'i Kórösföi-Kriesch Aladár neves fes- 
tómüvész születése Budapesten.

A leteorológiai intézet lekötése
Hazánkban borult enyhe idő uralkodik. 

Dunántúl kisebb esők voltak.
IdőjOslás : Változékony idő megélénkülő 

nyugati szelekkel, helyenként esővel, egye­
lőre lényeges hőváltozás nélkül.

Közművelődési könyvtár nyitva délelőtt 
10—1-ig, délután 4—7-ig.

Csokonai-szinház este fél 8 órakor: 
A párisi lány.

Gyógyszertárak közül éjjeli szolgálatot 
tartanak: Kossuth. Nap. Isteni gondviselés. 
II. Rákóczy Ferenc. Csillag, Mátyás király,

— A debreceni református egyház 
október 30 án csütörtökön délután 
4 órakor az egyház tanácstermében 
presbiteri gyűlést tart Nagy József 
fögondnok és Szele György lelkész- 
elnökhelyettes vezetése alatt. A 
tárgysorozaton 22 pont szerepel.

— A MANSz tagjai a hősök te­
metőjében Október 30-án, csütörtö­
kön délután fél 2 órakor a Kossuth- 
szobor előtt gyülekeznek a MANSz 
tagok s onnan kivonulnak a Hősök 
temetőjébe. Minden magyar asszony 
ott legyen és hozzon magával egy 
szál virágot a hősi halált halt ka­
tonák sirhalmára.

— Begdézsmált gesztenyeszátlit 
mány. A raktárRnökség jelentést 
tett a rendőrségen, hogy egy Deb­
recenbe irányított gesztenyeszáilit- 
mányt ismeretlen tett sek megdézs- 
máltak. A lopás valószínűleg útköz­
ben történt. A nyomozás folyik.

— Orvosi kir. Dr. Görgey Márton 
vármegyei tiszti főorvos rendeléseit 
Széchenyi-u. 1. szám I. emelet alatt 
megkezdette.

— Lölhovics, a város és Déri Fri­
gyes halála. Lapunk máshelyén meg­
írtuk már, hogy a Déri Frigyes 
halálhírét jelentő távirat még hétfőn 
délután megérkezett Löfkovics Art­
hur muzeumigazgatóhoz s a halál­
hírről már délután tudomása is volt 
a városnak. Ennek ellenére az ille­
tékesek — nem tudni miért — csak 
két liberális lapot informáltak Déri 
Frigyes haláláról. Egyelőre nem le­
hetett megállapítani, hogy kinek a 
keze játszott bele a dologba, azon­
ban azt határozottan le kell szögez­
nünk, hogy Déri Frigyes halálából 
senkinek a számára nem lehet lap­
szenzációt csinálni, mert Déri Fri­
gyes halála szomorú gyászt jelent 
Debrecen' város és az egész ország 
lakosságára nézve. Épp ezért nem 
lehet megengedni és szónélkül el­
tűrni, hogy bizonyos emberek poli­
tikai célokra, vagy bizonyos lapok 
által tett szolgálatok honorálására 
használjanak fel egy ilyen, minden­
kire nézve mélyen lesújtó hirt. Re­
méljük, hogy Magoss polgármester — 
aki talán nem is tudja, hogy a sajtó 
informálásánál miiyen szempontok 
szoktak érvényesülni — erélyes kéz­
zel és igazságosan rendet teremt 
némely hozzá közel álló helyeken — 
s nem fogja eltűrni a jövőben, hogy 
még ilyen szomorú gyászeseteket is 
egyéni célokra használjanak fel bizo­
nyos emberek.

Az örökség miatt meggyilkolta 
az édesanyját

Máté Sándor beismerő vallomást tett
(A Hajduföld tudósítójától.) Je­

lentette a Hajduföld, hogy a csend 
őrség őrizetbe vette és beszállította 
a debreceni kir. ügyészség foghá­
zába Máté Sándor hajdúnánási la 
kost, aki a múlt vasárnap

löbb íefszecsapással meggyil­
kolta anyját,

özv, Máté Jánosnét. A gyilkos le­
gényt kedden hallgatta ki dr Takó
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— Morfiummal megmérgezte ma­
gái egy nő. Dominik Károiyné, Kút 
utca 8. szám alatti lakos kedden 
este öngyilkossági szándékból meg­
mérgezte magát. A mentők beszál­
lították az egyetemi klinikai telepre. 
Állapota súlyos. Tettének oka is­
meretlen.

— Testnevelési gyűjtés Hajdavármegyé- 
ben és Debrecenben. Hogy a nemes célo- 

I kért lelkesülök meg nem vesztek ki, mu­
tatja a régebbi gyűjtéseknél elért ered­
mény. mely szerint az első felkérésre 
Püspökladányban Tisza Imre földbirtokos 
5 mm. búzát, Balmazújvárosban Scmsey 
László 1 000,000 koronát, Lichtschein De 
zsö földbirtokos 500,000 koronát, Kisfa­
ludy Árpád és Károly földbirtokosok 
300—300 ezer koronát és Lukrits Károly 
esperes plébános 150,000 koronát ado­
mányoztak. Mostani gyűjtésünknél a 100 
ezer koronát megha'adó jegyzések hírlapi- 
lag szintén közölve lesznek.

— A vállalatok alkalmazottainak 
fizetése után járó nyugta illeték. 
A pénzügynrniszter rendoletet adott 
ki a nyilvános számadásra kötele­
zett vállalatok alkalmazottainak 1924. 
évi illetményei után járó nyugta 
illetékről. A rendelet szerint az 
1924. évi járandóság útin nyugta­
illeték cimen az 1924 év egész fo­
lyamán kifizetett összes járandósá 
gainak együttes összegének másfél 
százalékát tartoznak az aranykorona 
1924. évi átlagos értékének alapul 
vétele mellett 1925. január végéig 
befizetni.

— Szabóné Nogáll lanka nagy 
beleg. Budapestről jelentik: Szabóné 
Negáll Jankát, az ismert nevű író­
nőt agyszélhüdés érte. Állapota vál­
ságos.

— A Werbőczl Tisza István tör­
zsének alakulója. A debreceni Wer- 
bőczi bajtársi egpesület Tisza István 
törzse pénteken délután 3 órakor 
tartja alakuló táborozását a Wer- 
bőczi hivatalos helyiségében. Az 
egyesület vezetősége felszólítja azo­
kat a joghallgatókat, kik felakarják 
vétetni magukét a törzsbe, a tábo­
rozáson jelenjenek meg.

— Mammulh agyarakat árverez­
tek Londonban. Londonból jelentik-. 
A londoni dokkok árverésén 39 
mammutagyar került árverésre egy 
tonna súlyban. Az agyarok, amelyek 
egy 20 tonna súlyú gyűjteménynek 
részét képezik, nemrégen a szovjet 
kormány birtokából kerültek vétel 
utján Angliába. A szakértők az 
agyarak korát 50 ezer évre teszik. 
Az agyar a felületen kissé sárgás 
ős töredező, belsejében azonban hó­
fehér színével és keménységével ál. 
litólag felülmúlja a jelenkor leg­
finomabb elefántcsontjait is. Az angol 
lapok azt állítják, hogy a jégövi 
zónában teljes épségben maradt mám- 
mutokat találnak és hogy az eszki­
mók az ilyen mammuthok húsát jó­
ízűen megeszik.

Ferenc vizsgálóbíró, aki előtt beis­
merte a gyilkosságot. Előadta, hogy 

anyja kiakarta tagadni az örök­
ségből

s emiatt szemrehányást tett neki. 
Szóváltás támadt közöttük, mire ő 
felkapta a fejszét s szinte magán­
kívül több ütést mért anyjára. A 
gyilkos legényt előzetes letartózta 
tásba helyezték.

— Megállapodás a vagyonváttság 
földek árára nézve Ma délelőtt a 
pénzügyminisztériumban a vagyon- 
váltság földek árának megállapítása 
ügyében tanácskozás volt, amelyen 
a vagyonváltság földek árának meg­
állapítása tekintetében a gazdák kí­
vánságainak megfelelően teljes meg­
egyezés jött létre.

— Rendelet az állami kölcsön- 
előlegre teljesített túlfizetésekről. 
A pénzügy miniszter az állami köl 
csönelőlegre, illetve állami kölcsönre 
teljesített túlfizetések kimutatása és 
az adótartozások, valamint elszá­
molások tárgyalására rendeletet adott 
ki, melyben figyelmezteti az adó­
hivatalokat és adófelügyelö helyet­
teseket, hogy az elszámolás tekin­
tetében azonnal intézkedjenek, mert 
a mulasztók ellen a legszigorúbban 
fognak eljárni.

Én nemes

Mokány 
Berci

azt üzenem 
minden ma­
gyar ember­
nek, hogy 
igy dalolja 
a nótát :

Ezt 3 hEFEk Erdőt járom én ... 
Q . Hangyában“ vásárolok én.
Mert 3 „Hangya“ csupa olcsóság, 
Áldja az egész Magyarország

Főüzlet Rózsa-u. Tisza-palota.
Fióküzletek a város minden részében 
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GYÜMÖLCSFA
TULAJDONOSOK
most végezhetik legeredményesebben őszi perme- 
metezésUket, mellyel a hernyók, kártevő gombák 

és álcák ellen sikerrel védekezhetnek 
a jól bevált növényvédelmi

Szerekkel, mint a

DENDRIN - ANTÍFUNGIN
ENDA CHINO1N 

VÉRTETÜKÁTRÁNY

melyek legelónyösebb beszerzési forrása

KONTSEK GÉZA
K r. t.

Föüzlet: Kossuth.utca 15.

— Tűz a Böszörményl-ulon. Ked- 
den délután 2 órakor jelentették a 
tűzoltóságnak, hogy a Böszörményi 
ut 18. szám alatt tűz támadt a 
tűzoltóság dr Roncsik Jenő tűzoltó- 
főparancsnok vezetésével két autó­
val azonnal kivonult. A tűz az egyik 
fáskamarának használt ólban kelet­
kezett s igy rövidesen eloltották ä 
tűzoltók. A kár jelentéktelen.

TESTEDZÉS
A bajnokság állása a vasárnapi 

bajnoki forduló után a következő : 
Első a DTE 6 mérkőzés után 8 
ponttal, második a DVSC 7 mérkő­
zés után 8 ponttal, harmadik a 
DKASE 6 mérkőzés után 7 ponttal, 
negyedik a NyTVE 5 mérkőzés után 
7 ponttal, ötödik a DMTK 6 mér­
kőzés után 7 ponttal, hatodik a 
NyKISE 5 mérkőzés után 5 ponttal, 
hetedik a KTE 7 mérkőzés után 5 
ponttal, nyolcadik a BÜSE 6 mér­
kőzés után 4 ponttal, kilencedik a 
DEAC 4 mérkőzés után 1 ponttal. 
Vesztett pontok szerint sorrend a 
következő: NyTVE 3, DTE 4 
DKASE, DMTK, NyKISE 5. DVSC 
6, DEAC 7, BUSE 8, KTE 9 vesz- 
tett ponttal.

A legközelebbi bajnoki fordulóban 
vasárnap Debrecenben a DVSC— 
DMTK, NyTVE—DTE mérkőzések 
kerülnek eldöntésre. Nyíregyházán a 
DKASE a NyKISE-vol fog talál 
kozni, mig Berettyóújfaluban a BÜSE 
a Kisvárdai TE t látja vendégül.

5ZINHÄZ
Műsor:

Szerdán : A párisi lány. Énekes bohózat 
B) bérlet.

Csütörtök" Casanova. Nagy Operette.C) 
bérlet.

Pénteken: A pátisi lány. Énekes bohó­
zat. D) bérlet.

Szombaton: Bánk bán. Tragédia. Tiszt­
viselőest. Bérletszünet.

Vasárnap délután: A molnár és gyer­
meke. Népdráma. Mérsékelt helyárak.

Vasárnap este: Helyreasszony. Nép 
színmű. Uj betanu’ással. Bérletszünet.

üxiaítázak és Etozgénzínházak közlemény»-
Csokonai-szlnhri

Francia elmésség, üde, fülbemászó ze­
nével párosul a Páiisi lány, a színház leg­
újabb operetteszerü énekes bohózatában. 
Ehhez hozzájárul a pompás szereplők 
együttese, úgy hogy a közönség rém győz 
kacagni az egymást kergető komikus hely­
zeteken.

Kecskemét török uralom alatt való tör­
ténelméből merítette Kada Elek a város 
volt polgármestere, a vasárnap felújításra 
kerülő »Helyreasszony“ népszínmű tár­
gyát.

n TŐZSDE
Változó irányzat 

a tőzsdén
(A Hajduföld tudósítójától.) A mai 

tőzsde barátságos hangulat mellett 
nyitott és a tőzsdeidő elején 2 szá­
zalékos árjavulás mutatkozott. A 
tőzsdeidő későbbi folyamán kissé 
lanyhult az irányzat és az átlagos 
árnivó mintegy

1 százalékkal sülyedt a tegnapi 
kurzusok alá.

Az üzletidö végén újabb javulás ál­
lott be, úgy, hogy a tegnaphoz ké­
pest ismét 1—2 százalékos emelkß’ 
dések jutottak érvényre. Keresték

Sodorjon JANINA papirt!!
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a Hajduföld könyvosztályában 
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»janija Hkörktllönlegességek es rumgyártmá- 
ryait. — Központi telep és iroda : X. Martinovics-tér 
8-9. sz. — Föüzlet: Budapest, IV Váci-utca 22. sz. 
fO Szeszgyár és szeszfinomitó : Martonvásár.
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és száraz import büfckhasáb és aprított tűzifát 
huszonnégy óra alatt házhoz szállít a legolcsóbb napi árban bármely mennyiségben 
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V a g o n rendelések a bányából közvetlenül és azonnal küldetnek.

OTTSCHLIG ÁGOSTON R. T.
LIKŐHKÜLÖHLEetSSÉ6EK, BÜK ÉS
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a ím n villamossági részvényeket, 
hMtottlóképen élénk volt az üzlet a 
bftop( és a szénpiac favorit érté­
keiben.

Magyar korona 0.0068.
Zürichi sárle«

Newvork 520—, London 2343—, Milánó 
»45— Párté 2720. Brüsszel 2500, Prága 
i«0 ’ Budapest 0,0068. Beigrád 755. 
I» arest '290, Hollandia 2u4—, Varsó 
100, Berlin 123—, Bécs 73-, Szófia 380. 

Maavar Nemzeti Bank jelentése 
a dovizaanolyamokról

ito'.lár 76100—76670, angol tont 34201'0- 
air, KM) hollandi forint 29863 —30100. 
frarcia’ frank 4600 - 4700, svájci 'tank 
t46K)- 14700, cseh kotona 2259—2278, ’eí 
lói .434 lira 3276 -3311, linár 1080- 
1110. osztrák korona 106.85—108.75 fillér, 
Napóleon arany — pénz.

Terménytőzsde zárlat
Hivata'os ^rak: 76 kilós tiszavidéki 

bu?a 457 -462, eg -éb 4550 - 60, 78 kilós 
ti«>avidéki búza 465—470, egyéb 4620— 
467 rozs 430.000—432.000, tak, árpa 400— 
2ŰU sőrárpa 4800 — 5210, köles 2600 — 
27(t0 rab 3900—4050, tengeri 305 - 370, 
tepcé 6500 6700, korpa 2250—23.(0.

^erencvaro«! sertáawásár
Nviltvácári maradvány 825, érkezett 190, 

«I dat’tt 190 Zárivásári maradvány 45, 
érke/ett 44, eladatott 20. Áiak: sönnyü 
26 27, nehéz 26 500 —27.500.

Mint érte-ülünk PISKOLTY P. 
ÚRI SZABÓSÁGA a legszolidabb 
üzlet Debrecen Cs környéken. — 
Polgári és egyenruhák legolcsób­
ban készülnek HUNYADI-UTCA 
14, SZÁM. — Piac utca végén.

HAASENSTE N 
ES VOGLER Rt 

hirdetési iroda
Budapest, V., Dos Jttya-utca 11 

Telefon: 34-43
A legrégibb hirdetési iroda, fióktelepek 
Európa ö-szes nagyobb városaiban. - 
Hirdelé-eket a budapesti, magvaror 
szági vidéki hírlapok és a világ összes 
lapjai részére elvállal eredeti árak mel­
lett. Ügyfeleink külföldi ügyekben meg- 
bixás Áat nagy összeköttetése révén 
díjmentesen intéz el.

ííiwÉsi hirdetmény.
10 drb használt országos jármű és 
pár használt 2 (ogatu heveder him- 

szerszám november W-én táéf
előtt 10 órakor a vámőrkerületi 
parancsnoksag gazdasági hivatalánál 
Ghillányi laktanyában nyilvánosan el 
árvereztetik.

Árverési feltételek és az eladásra 
kerülő anyagok bármely napon 8 órá­
tól 17 óráig a Ghillányi laktanyában 
megtekinthetők,

M. kir. debreceni vámörkerület 
gazdasági hivatala.

Bankok: 
tagol 
Atiantice 
Bosny.agrár 54 
Földhitel 
dazat 
Hermes 
Hungária 
Agrar 
HSzlavon, 
Lloyd Hank 
«agyar hitel 
Ingatlan 
Cseh 
Forgalmi 
letz. 
Kér. hitel 
: .eszámitoló 
Amerikai b. 3.5 
Nemet 
Hasa 

Közp. Jeli. 
Városi 
tlerkur 
Nemz, bank 

'BKtr. Hitel 
Keresk. 
Wiener B

Takarékpénztárak

Belvárosi 
Lipótvárost 
Egyes.fövár. 93 
Hagy. Ált. ll'O 
Moktár 160
Pesti hazai 2900 
Kőbányai —.

Biztosíték 
6250 

153 
27o 

80 
21UU 

62

60
38 

447 
200

22
38
76 
22 

63.

22
21

21-
8.
95 

; 25.
167

1090
129

t Még kapható néhány példány

Liszt Nándor (Lisztius)
példátlan sikert ért könyvéből, a

‘bői három koronás alapáron a 
i Hajduföld könyvosztályában 
• {Piac-utc i 59 ) Szotzösrám 7000

vadász 
Zöld szinü — — 
Piros sxintt — 
Kék színű — — 
8átga színű - 
,12., 16. és
darabra 3500 korona.
Vásárlási engedély szükséges. 

Kapható :

Uíjííi Misei és Társánál.
Lignose gyártmányok képviselnie

SHÍGH És PLÖHL EUöBPEST VI.

világ 
legjobb 

füstnétxüii 

tölténye
— fogolyra
— nyulra
— kacsa ás fácánra
— téli vadászatra

20. caliberben

Ha elsőrendű 

porosz szenet vagy ssáraz tűzi­
fát vagontételben, vagy felvágva 
házhoz szállítva akar, hríBlíon iZ 

Mílji lila íslualali Hl- 
hoz, Fürdő u 2 Telefon 10 93 
Telefon vagy levélbeli hívásra ház­

hoz megyünk.

1-.
Fonciére 
tó-franci* 
Jég 
Pannonia 
Pátria

Malmok
Hack

I ranszdan. 60 IGép és vasút 35 
(Magyar acél 170 
(Helga fém 
Mérleg 
Motorgyár 
Ölöm 
Chandvir 
Vegyipar 
Vagongyár 
Palágyi 
Rex 
Ki ina 
doessemant 53 
KotmtUler 
Hctilioh 
Schuller 
l'endlorf 
Vulka t 
Wörner

Textilipar 
Textil — 
Gyapjnmosó 37 
Szövökötö 21 
Goldberger 218 
Győri textil 37. 
J uta 
Karton 
Kender 
Pamut 
Szegedi 
Unió textil

Vegyipar 
Chinoin
Danica I
Diana 
ipodium 1
Hóra 
dung. mütr. 
Keleti 
Klein és Fia 
8 lóul d 
Szikra 
Török 
Wander 
Szénkéneg 
Labor

Különfélék
Bárdi 
Boni 
Brassói 
Corvin fiira 
Dorogi 
Dunántúli 

I Papíripar 
5 Felten

Bányák és teylaoy 

Bauxittröszt 310 
Beocstnt 
Borsodi 
Lőrincit 
Csep.tegl* 
Cement 
Szászvári 
Kohó 
Istvan 
Dräsche 
Magnesit 
M aszfalt 
A. Kösz. 
Kerámiát 
Móri szó 
v agy b át. 
Salgó 
Sajókondói 
Újlaki 
Unió 
Urikányt

Nyotnilák 
Athenaeum 1 
Fővárosi 

; Franklin
i Globus 

Kunosa’ 
Pállasz !

• dévai 
tigler

Stefaneum 
Ujságüzem 

Vaséi yepayi'-nf 
Bródi vagon 91 
Koburg 41 
Corvin gép 4 
Csáky 
Gépgyár 
Fábián 
Fegyver 
Fémkeresk. 25 
Flankl 
Ganz-D 
Ganz vili. 
Kistarcsai

. Györffy 
iHoffher

. |Kaszab 
iKisslir.g

Kühne

47 
H,-miskolci 152' 
Concordia 37. 
Békéscsabai 85- 
Első Bpest 121- 
Törökszntm 31. 
Gizella 70 
Hungária 129 
Királymalom 26 | Láng 

I Vik'ória 230 IjLipták

820
90
47
12
81 

2n0 
360

185 
250 
152
170

29
45

116

7
44.
40'
58
63
18

8 
87

8 
126
67
99

443
2139
1125

33
65

100
37.
12.
35
92 
20!

Győri bőr 
Hangyaipar 
Kábel 
Király autó 
Őstermelő 
Gummi 
Német m. 
Vasút forg 
Interrexim 
Star 
Telefon 
Turul cipő
Unió színház 32 
Szolnoki 4 
Zagyvapkifal 13 
Turul Tem. —

Cuksrgyárak 
üéicuxor 
Horvát
Cukoripar 23lü 

. Mezőgazd. 345 
Mezönegy. 159 
Stummer 220J

Élelmiszer

Cinner 
üutnei 
Fruktus 
tlalkeresk. 
Szalámi 
Óceán 
Püspöki 
Tokati 
Villányi 
Gáz és 
Alt. Gázizzó 12. 

. Alt. Lógsz 
! Izzó

Just izzó 
Auer 

: Plöbus
Vas in. vili. 
Lámpa

Olajmüvek
- Marosi potr. 99 
■ Olajipar 61

Sör és szeszipar 
Baróti 2.2 
Részv.-sör 284 
Temesi sör — 
Fővárosi sör 35 
Gsohwindt — 
Győri szesz 
Keglevioh 
Kirilvsör 9 >

20
550
20.
26
31
53

villamos

570
740 
3 45 
960 
75.
70

______  51
Pannonia s 17 
l'emesi sz 165 
Szálloda, gy. fürd» 
Hungária ■ 
Royal 
Égisz 
Ligetszanat —. 
Sohwartzor 76 
Lukács

Faipar : 
Mercurfa 
Cserző 
□haraszti 
Egy. fa 
Punter)' /ár 
Guttmann 
Hazat 
Honifa 
Körösb 
Kronberger 
Lignntn T. 
Hitelfa 
Magy,-Am. 
Erdő 
M. Loyd 
Jalomsoky 
Nemzeti 
..teáiig 
Ofa nj 
Rézbányái 
Szlavónia 

. Tnék
Nasicí ' 
Viktoria 
Zabolai 
Zentai 
■.rdőbirt. 

Közlekedői 

Adria 
Atlantic» 
Közúti 
Várost 
Húr 
)éli vasút

Weiter 
Levante 
Wiskolci 
Nova 
Aliamvasut 
Tröst

1.9 
28.

2 1
17.
22 

720 
105
10 

16'
13
44
15.

8-
8

7.
60

2.9
509

80
8J

váll
1175

17
59
77

275
56

18 i 
161

Uj ruhaüztet! PIAC-U. 61 Uj ruhaOzIet!
it SZENT ANNA-UTCÁVAL SZ EMSEN !!

Klein és Földes 
férfi-, fiú- és gyermekruhaáruháí* 

ajánlja a legjobb gyapjúszövetekből készült, legkényesebb
igényeknek is megfelelő őszi és téli férfi-, fiú- és gyermekruháit

Már az alanti ár

FshetB És szürhE hossza téli habátok
K 1,200.OOo

Straoaöltönyöh különböző szinBkbsn
K 600.000

Barna és fEhEte bőrkabátok ■ • •
K 1,200 Ooo

Divat ragián ggapjuszöuBtEkböl . ■ 
K 950 ooo 
JaquEt nadrágok
Fiú és gyermek iskola ruhák és téli ka 
bitók nagy választékban a legolcsóbb 

árakon.

K * r |0 k c 4g Q n kr• 0 Q V • I n I

altban kaphatók

Gummi köpenyek
300.000 K
Rövid Téli kabátoh szörmebéléssEl
1100,000 K
Rövid téli kabátok megállónál . . . .

800 OOO K
Gyapjú strux bricsssz nadrágok . .
200 OOO K

280.OOO K

N*gy választék mindenféle prémbőrökben Ugyanis: Persmner, Oppostu-u Ntrra Stel 
'Wett, fehér, barna és szürke bárány bőrökben, ruhaprémekben. Nagyban és kicsiny Den 

Olcsó ára __ *
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Levelezés

Lakás

Aján'at

L’IAC UTCA 9.

1924 október 29

APROHIRDETESEK
Debrecen és az egész Tiszántúl közönsége olvassa azt az 

apróhirdetést 5000 koronáért 
amelyet felad a „Debrecen," „Debreceni Független Újság," „Egyet­
értés,u Hajduföld" vagy a Tiszántúli Hírlap" kiadóhivatalában 

5 újságban jelenik meg
a feladott 10 szavas alkalmi apróhirdetés, ha a fentsorolt 
________ lapok bármelyikénél lefizeti a 5000 koronát,________

SlCBlbaton .Néró* előadásán láto'.t kék- 
a.emti, fekete rövidbaju úri nőt e ede- 
aem, kérem adjon alkalmat az öe-n er- 

kedéare. 6637

Isgltnerkedoék olyan férfivel, ki pénzt 
akut keresni ,Jó partner lennék* jel 
igéié a Tiszántúlhoz 6t87

Bitien jeligére levél van. Kérem átvenni 
a Debrecen kiadóban 6671

I szoba tutor nélkül november 1-től ki­
nds-. Gariou lakájra igen alkalmas. Cim 

• Hajduföld kiadóban. 32U7
4—5 szobái lakált, lehetőleg orvosi ren­

delésié is alkalmast, a központban le- 
Ppéssel keresünk. Cim a Hajduföld 
kiadójában 3.8á

lieba, tonyhás lakást elcserélek 2 szob-<, 
konyhával ráfizetéssel Kiss, Pesti-u. 9.

6632

Bútorozott egyszerűkig szoba kia ó Nagy­
állomás Hid n. Berénymé. 3204

B szobás lakáshoz jut kevés lelépésse-, 
diszni‘tartás engedélyezve. Cim az Egyet­

értésnél. 6643
Bntoroiott szoba magányos nőnek vagy 

férfinak kiadó. Barna utca 4 sz. 6696 
Ktlönbejáratn bútorozott uccai szoba urnák 

kiadó. Egymalom ucca 7 6684
Bútorozott tzoba kiadó Szent Anna-ucca 

30. sz. alat\ ajtó 3, 6672
Bntoroiott szoaa 1—2 urnák kiadó. Cim 

a kiadóban 667,5
1 Hiba, konyha, speizból állő lakásom 

elcserélném hasonlóval. 560 négyszögöl 
tirmö szöllös, jóazágtartás megengedve. 
Csapókért, Magyar 7. 6678

Kfilöntojóratn tiszta bútorozott szobát ke­
letek eiiejére. Címeket »Bölcsész* jel­
igére r-a Egyetéitcshez 3212

Bntoroiott szobára lakótársnő kerestetik.
Ugyanott kisebb kosztos fiúcska felvé­
tetik. Péterfia 12.

Baswnbérbe ad' 1925 okt. 1-tői bihar- 
megy.-i vasútállomás mellett fekvő 40'. i 
kát. holdnyi birtok. Megoizott dr. Thury 
László ügyved Debreczen, Piac.-utca 
29 6528

A kézimunka tanítást nov. 1 én megkezdem.
Kút in Viola kézimnnkaüzlet. 6567

Bílyegetthon Füvó*zkert-u. 14. Külföldi bé- 
*ijegek eladása. Nyitva egész nap. 6529

Piacon két szoba irodának vagy rendelő­
nek kiadó Cim az Egyetérté-nél. 6530

Csendórség figyelmébe. Kiss Bert-lan 
egyenruha szabó Pesti-u. 9. sz. 6633

Klsirangn kárpitos Szabó József Varga 
utca 1. K sz hengerek, berzsely stb. 
fotelek állandóan raktáron. 2877

Kositkámatra öt millió koronát kihelyezek 
kedö biztosítékra. Cim az Egyetértés 
kiadóban 6642

Mindenbe megbízható jobb nö háztartás 
vezetésére bejárna, főzni tud. — Cim a 
kiadóban 6641

25 milliót kosztba adok megfelelő kézi 
zálogra vagv betábiázásra, cim az Egyet­
értés kiadóban 6663

Varrónő, ki divatszalonban dolgozott, há­
zakhoz ajánlkozik Zö.dia-utca 8, szám, 
ajtó 5 6661

Kiárusítom a következő cikkeket: Asztali 
bor, rum, likőr, cognac, szobaseprü. 
mosószappan, lencse és sok más cik­
keket, miért is ezek olcsón kaphatók 
Sárközi Sándor fűszer kereskedőnél 6640

Intelligens idősebb nö elmenne házveze- 
zetonónek úrhoz vagy vidékre, varrni is 
tud. Cim Postrestante .özvegy* jeligére 
Hajdúböszörmény 6664

30 milliót biztos fedezetre kölcsönzők.
Cim az Egyetértésnél 6662

Megérkezett Cegiédről.Ungvári féle faisko­
lai ak minta gyümölcsei Hatvan ucca 17 
szám alá, Onossay főkertészhez, ahol 
gyümölcsfa ismét megrendelhető. 6t>39

Kenyérüzletbe vagy kisebb bodegába jár* 
tas nö kimére nek ajánlkozik. Cim az 
Egyetértés kiadóban 6638

lémet nyelv magánúton való tanulására 
társát keresek Középiskolát végzett 
leány vagy fiatalember adja le a címét 
a kiadóban 6668

Suche ein Deutsches Fräulein, odor cin 
1 sgesfiäu'i in zu einem vierjährig n 
Mädchen. Szent Anna utca 7 6667

Egy középnagyságú, karikás tetejű vas­
sá yhát keresek megvételre. Rothmann, 
Vargakert, Déli-sor 25 ce'e

Perfekt szobaleánvt keresek 
e sejére. Szent Anna 7

Gyakorlott feh rneinű varróleány felvéti tik.
Sz< chenyi-utca 7 em. 6670

Kereskedelmit végzett fiatalember (elvé 
te'ik. Gépírás es szépírás migkivánlatik. 
Márkus Jenő, Hatvan ucca 22 6649

Varrólányok azonnal felvétetnek Fried Nő­
vé« ek Széchenyi-utca 11 6652

Szabósegéd, ügyes, kézimunkára felvételik 
Csap u 11., keresztépület 6653 

Megbízható szorgalmas nő háztartási mun­
kák « végzésére felvéti tik Grünfeld női 
szabónál Pelei fia ucca 19 6621

lémet nevelőnő, tanult, gyermekek m Hé 
ajánlkozik. Bővebbel Bocsgay tér 3. 1682

Békebeli minőségben ismét kapható

a „fii“ areürtni is szaopan

Eladás

Kereslet

6645
november

6666

Bámulatos hatású arcszépitő szór. Q,nr. 
biztosan eltávolít szeplőt, mójroltot pattja, 
a 1-apsUiöti arcokM hőn-herró te-zl 
tégely ára 1OOOO K, i darab sianoaÜ 
12.0 0 korona, -ooo- mpllató , 

Grósz Nagy Ferenc 
„Arany Egyszarvú" gyögy8zertárib~ 
r DEBRECEN (SZÍNHÁZ MELLEIT) .. 
Ugyanott mlndonréle piperecikkek, azapoaimk’ 
arckrémek, pouderek. hajolajok, rogoém-k 
latszerek klm-rve ego les óbb nk>.i 
arakban beszerA>hA . ? P1

A HAJDUFÖLD
KONYV-

OSZTALYÁban

-<Mm

MHllói. vagy nagyobb téte ekben kölcsönt 
adok. Értekezés ügyvédemnél. Deák Fe­
renc utca 9. 3205

Tíz millió koronát kölcsönzők ingatlanra 
Cím a Hajduföld kiadóhivatalában . 3209

Ma nincsen pénze, megint vehet Kaisernél 
részletfizetésre. Piac 7. 5565

Fővárosi lapokra előfizetést; hirdetést fel­
vesz Kovács Hí'lapiroda Postakö :ség 
nincs. P ác 42. Posta mellett 3171

Tíz milliótól bármi jén összegig horszu- 
lejáraiu lölcsönt irgailanra adunk. — 
Kovács Hírlapíród’, Piac 42 3172

Cséplőgép tulajdonosok I A legjobb magan 
járókát keszn Ehrenreich Sámuel gé 
I, kotos 6448

Szép szilágysági alma nagyban és kicsiny* 
b n á landóan jutányos áron kapható 
Csapó u'ca 39. 6434

FILCKALAPOK 
SVÁJCI SAPKÁK 
BURKALAPOK

l&OOOO koronáért

Elsőrendű nagymunkást felveszek. Békés 
Lajos. 3210

Ólmot bármily mennyiségben vesz könyv­
nyomda Piac 69.

Busát buzakamatra ügyfelei részére átvesz 
Balázs bank. Piac 89 6027

Bongyot, mosottat, bármely mennyiségben 
vess lapunk könyvnyomdája Piac-ntca 59. 
szám.

Postai fadobozok kaphatók különböző nagy­
ságban. Könyvnyomda, Piac 59.

Pincemnnkásokat keresői k november 1 re, 
Wa urnann Borkeres-ede mi Részvény­
társaság Pesti utca 2 6451

Jobb leányt keresek gyermek mellé ki 
keveset segít házi teendőkben, kint- 
lakással Kolos, Hunyadi-utca 24. 6425 

Két éves gyermekhez nugbizható kisasz- 
szonyi azonnal felveszek. Rózsa, M klós- 
utca 34. Q422

Tanuló fizetéssel épület mülakatosság szak- 
sze ü megtanulására felvétetik. Kazinczy- 
u'ca 'í 6522

Fianlnot keresek bérbe, esetleg megvé­
telre. Cimet a Hajdufóldhöz kerek 6636 

Perfekt szakácsnőt jó bizonyítványokkal 
november 1-ie keinek. Cím a Fugget 
len ki.-dóban 554g

CipészsegéI vegyes munkára azonnal fel­
vetítik, Almássy, Kossuth 13 6650

Ji menetelü füszeiüzlethez nőtlen, p nzes 
társát seresek Lakást, ellátást bizto-i* 
tok Cim az Egyetemes kiadóban 6648 

Szabósegéd ügyes kézimunkás azonnal 
filveteiik Csapó-uica 11 szám, keres t* 
épületben 6tí'41

Eredeti perzsa szőnyegek él olaj, aquarell 
f stmények bizományi ler-kaihoz 20 
milliósai társat keresek. Szives érdek 
lödők .Reális üzlet* alatt adják he 
címük t az Egyeté I s kiadójib in 6646

Eladó két villateiek Balatonit! ed mel ett 
Zánkán. Értekezni Szentanr.a utca 10 

szám. 6319
Eladó József kir. herceg utca 50 sz ház. 

Értekezni Szentanna 10. 6311

Eladó egy 120x120 (belvilág) vasrácsos 
dupla uj ablak. Horogh, Kar-u. 36 3180

Boldogfalva utca 16. számú ház eladó és 
be Öltözhető 3163

Antik szekrény (kontót) eladó. Kossu h- 
utca 29, ügyvédi iroda 6527

Antik ruhaszekrény eladó, Nauth György- 
utca 5 szám 6526

Tejes kecske fiával és 2—8 hónapos ma 
lac eladó. Böszörraényi-u. 12. 6525

Eladó Nyilas telep Malvin u 43. sz, ház.
Gazdálkodóknak rlkalmas, Ugyanott egy 
szenes öntött vaskályha eladó 6524 

Eladó egy j karban levő, zárt gyümö'csrts 
sátor pudlival, cnkorkatartóval Száohe- 
nyi-u 50. 6631

Fiatal fenyőfák, pármai ibolya tövek, őse 
repes borostyán jutányosán eladók. Si- 
monyi-ut 26/a 6656

Eladó Budán es.y nyilas szőlő szoba, kony­
hái épülettel. Értekezni Papp, Kígyó u. 
34. sz. 6658

JŐ karban levő tornyos tüzhey eladó. Ho­
mok-k-rt. Szab i i\álmán-ufoa 35 6657 

Kétszemélyes pmitur zott ágy, ruganyos 
betéttel eladó Pacsirta-u. 7. szám Dél­
után. 6660

Modern női vakondok bunda eladó. Kos­
suth utca 41. Udvarban jobbra második 
a tó. 6659

Ebédlő, hálószoba eladók. Csapó ntca 19.
Bővebbet házmesternél. 6665

Eladó jó karban levő mokett dívány, ruha­
szekrény, férfiöltöny. Szalkai-utca 3. 
szám. 66i5

Hát eladó telepen, korcsma és füszerü/.let­
tel Értekezni Csspó utca 79. 6654

Eladó üzlethelyiség forgalmas helyen, bár­
milyen tzletnei alkalmas két szobával 
pincével stb. Értekezhetni lehet Simonffv 
59, vendéglő 6692

Vaskonyha, ct-erépkályha, csipkefüggöny
1000 literes víztartály eladok. Bethlen’ 
utca 35. 8)91

viiárolhatók a nuutyar könyvpiac értékes aj dón 
»agai a Stádium najtóvailalav k ad ványai t>ol :

KOMÁROMY JÁNOS
Vldrooaky s még n ih-any tg-óisiakadt.

SURÁNVI MIKLÓS 
EU/íumi mezükön.

GESZTHE-YI NAGY LÁSZLÓ 
Az Alföld gazdasági jövöje.

FÁv ILONA 
Elbeszélesok.

Valamint megrendelhetők könyvkereskedői irl. 
kon a többi magyar könyviíjdonsigok le. 
Piac-utca 5». OOO Telafon S-«s.

Hehéz az élet! |
Jóruháb» járni gondot ad. VépUC? 
olcsón beszerezni tessék YC Jiluí, 
menni, hol kevésbé használt nri ruhák el 
adása, vétele és alkalmi ruhák kölcsŐMís?

Vár-utca l• Sí- (Zenedevei szemben) !

Szentannü-utca

Vegyes
U j üzlet megnyitás Zenés hurkaestély nov 

t én a Baross-utcai vendéglőben. Pesti 
János. 3>v3

Önkéntes árverés. Epreskert-utca 11 számú 
hazas felek, melyen üzleiheyiség azon­
nal beköltözhető mellékhelyiségekkel s 
istálló, mellékhelyiségek, pince stb van 
t0<?bx? x1228 „néKyszö8öi terjedelmű 
g ümölcsös a Bo dogkertben f. évi hó 
3q napján délután 3 órakor dr Pécsi 
Sandor ügyvéd irodáidban (Werbőczy 
utca 4 ) tartandó önkéntes árverésen ‘el 
fog adatni, Ezen ingatlanok küön 
esetlegazüzktberendezas is e adók 3.02

Kérem azon becsületes férfit, aki vasárnan 
U AI án V<lt'áribn?I ei<y SyermBks»pkátP 
ta ált. juttass el Böszörményiül ]() 
alá, jobbra második ajtó.

Chez un proprietaire on demande un

le bureau Debrecen

sz, 
6647

esseur de la langue Francaise. adt íhez 
le bureau Debrecen g^g

Póni Pénz- és buzakölcsönt olcsó kamu
ingatlan fedezetre 48 óra alatt folXi - 
tat bármennyi összegig Patakv Cu.hÁ 
utca 19, keresztépület y>

Heyedüs ÍMiz
olevó árajánlata

Amerikai ruhase'yem minden létező szín­
ben mtr — — — 82 ezer korona

Japonaisek minden divatszinben mé­
terje — — — — 115 ezer K tói

Crepe-de-schinék, nehéz minőség, mé­
terje — — — — 185 ezer K-tó!

Karobinok sima és miatás, minT-i- 
íajta bélés selymek olcsó arban- 
150 centiméter szélen köpeny ve'ourok 

méterje — — — 170 ezer K tói
Kazán kelmék 50 színben mtr 90 ezer kor 
140 cm széles tiszta gyapjú ruhaszövetek 

méterje — — — 115 ezer K tói
150 cm széles gyapjú öltönyszövetek mé­

terje — — — — 185 ezer K*tóf

Tegethoff és fekete costnm nelm»k » 
legnehezebb minőségig H301 tólaiillillllN 
Kelengye schiffonok mtr — 21 ezer K-tó' 
Kelengye v ’sznak mtr — 23 ezer K b 
Angol ingzefirek mtr---------27 ezer K t 4
Agyhuzatok tiszta cérnamtr 30 ezer K-tol

Paplanhuzatod és kész pap­
lanokból nagy raktár I I I I 
Ezen o osó árajánlat nem tévesztendő ősz* 
sze a szokássá vált r klfmhirdstésekke, 
mert az áruház mindig kiválóan finom anya­
gokból készült árukat hozott forgalomba ami- 
ről bárki vátel köielezetiaég nélKU' 
udvarias készségünk mel ett meggyőződhet.

Njonuutt » Magyar Nemzeti Köntv-
> w wáorucw, Förecnc Jóieef-ut 59

Kiadja a Hajduföld lapválialat
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